

墨西哥→中国 回家,回家

98名同胞回来了!

所有人状况良好,将接受7天医学观察



昨天,滞墨中国公民乘机抵沪 新华社记者 邢广利 摄

经过37个小时的长距离跨洋飞行,南航赴墨西哥包机于昨日16时32分安全抵达上海浦东国际机场,飞机共接回98名中国公民。这些旅客将集中转移到一家酒店接受隔离观察,如果7天后未出现发热或急性呼吸道症状将解除医学观察。

旅客来自15个省市

南航包机执行此次紧急飞行任务,横跨太平洋,直达墨西哥,飞行时间约37个小时,飞行距离28498公里,接近于绕地球赤道一周。根据中国驻墨西哥大使馆的安排,南航飞机最终在墨西哥城接回中国公民79人,在蒂华纳接回19人。98名旅客来自15个省及直辖市,主要集中在广东、山西、福建等省,其中山西10人,广东9人,北京8人,福建8人,没有港澳台同胞。据了解,这批滞留的中国公民多数是商务人士。

六大防疫措施力保安全

考虑到旅客在客舱停留时间较长,南航严格按照防控预案,对旅客健康状况进行了全面监控和保护。机上卫生专家建议,旅客和机组成员全程佩戴医用口罩,且每4个小时更换一次;旅客用餐采用间隔供

餐的办法,邻座之间不同时用餐;飞机在飞行过程中不间断输送新鲜空气;飞机每次落地,马上进行通风换气;旅客采用“六步洗手法”勤洗手,保证个人卫生;机上垃圾采用专用袋密封,飞机落地后一次性清理焚烧掩埋。机上准备有丰富的视听娱乐节目,乘务员与旅客进行密切沟通,旅客普遍心情舒缓,情绪平稳。

机上人员全部接受隔离

昨日下午,飞机在上海浦东机场平安着陆后,停靠在809号远机位,浦东机场和检验检疫局等部门立即选派专业人员,对飞机和旅客进行防疫消毒。

据了解,旅客将集中被转移到距离上海浦东国际机场10公里以外的一家酒店,接受隔离观察,如果7天后未出现发热或急性呼吸道症状将解除医学观察。

此外,南航由7名飞行员、2名机务工作人员、10名乘务员、1名医生组成的机组人员搭乘南航CZ22058航班自上海浦东机场起飞,于昨晚9时03分返抵广州白云机场,他们也将按规定进行隔离医学观察7天。

综合《北京晨报》《广州日报》

“我们回家啦!”经过37个小时长距离跨洋飞行,昨日下午4时32分,随着南航CZ999航班平稳降落在上海浦东国际机场。已在墨西哥“滞留”5天的98名中国旅客终于回到祖国的怀抱。

“我们回家啦!”

穿上隔离衣 登机测体温

昨天下午,飞机到达后,上海出入境检验检疫局的7名工作人员上机对机上人员进行健康状况查验。检疫人员按要求做好防护措施,穿连体防护服、戴护目镜,佩戴N95口罩和乳胶手套、套鞋套,携带检验检疫处置箱、对讲机。

检验检疫工作人员用手持测温仪对航空器上所有人员进行体温检测,左右通道各一人,同时进行,从机头到机尾对旅客进行“点对点”逐一排查。旅客出舱口时,再进行“点对面”的二次检测。而原定之前在飞机上进行的“通关”手续则改在隔离酒店内进行。

“由于已经在飞机上飞行太长时间,为了让旅客能更早地到达酒店休息,临时决定将本该在海关进行的“通关”程序调整了一下。”上海市防控甲型H1N1流感疫情工作小组有关负责人表示,旅客的随行李也将由大巴运送至酒店再进行分发。

回家了! 游客超级兴奋

昨日下午5时33分,第一辆载满滞墨旅客的大巴,在警车的“引领”下,从停机坪25号门缓缓驶出。大巴车里的中国旅客手挥五星红旗,不断地向在警戒线外的几十家

境内外媒体记者挥手。大巴车上的工作人员包括驾驶员在内,都身穿纯白色的隔离衣,“全副武装”。

据了解,总共4辆大巴车将机上所有旅客带到了位于机场10公里外的一尘大酒店。他们将在这里进行为期6~7天的医学观察。

隔离点: 防流感,还得防记者

昨日上午9时许,记者来到位于机场附近启航路300号的一间酒店。上海市防控甲型H1N1流感疫情工作小组的办公地点就设在这里。

记者从一位不愿意透露名字的工作小组负责人处得知,原定在上海南汇区临港豪生酒店进行“医学观察”的地点被临时变更。“这个事情关注度太高了,大量的境内外媒体蜂拥过来采访,我们工作都受到了影响。临时撤换地点还有一个目的就是让旅客能有一个安心静养的环境。”他告诉记者,“我们已经正式确定,隔离地点改在距离机场约10公里的一尘大酒店。”

记者了解到,每位被隔离的旅客都是住单间。房间里有电视、宽带网络,而且还配备有消毒液、口罩等。此外,酒店还将赠送一个上海世博会的吉祥物,“并将免费为所有的旅客开通国内长途。”

据《成都商报》



昨天,两名旅客抵达隔离观察点 新华社记者 刘颖 摄

(上接 A3) “我要和朋友聚聚!”

一墙相隔不往来 家人也不能探视

据王小姐介绍,在南山医院隔离的一共有5个人,其中一对是夫妻,还带着一个4岁小女孩;另外一人是在墨西哥上学的19岁男孩。

这5个隔离观察人员,除4岁小女孩由其母亲随身带着外,其他人单独居住,每人一个房间,里面卫生间、电视机、电话都有。但有个规定,隔离期间,不能出房间门,更不能相互“串门”。不过,被隔离人可通过手机、电话等与外界

联络。

“闷了,就只能用电话聊聊天。”王小姐说,尽管大家都住在一起,但是根据隔离规定,彼此之间不能随便走动,家人也不能探视。“我是外地人倒也无所谓,其他几个都是南京本地人,听说他们亲戚非常想过来看看,但限于规定一直未能如愿,只能电话联系。”

对于外面的情况,王小姐说,除了医生每天跟他们交流信息外,隔离人员也会把从电视、报纸上获取的信息通过电话相互传达。

王小姐说,在医学观察期

间,由医生为他们5个人早晚测量体温,目前大家的身体及情绪状况都良好。

出来第一件事: 和朋友好好聚聚

隔离的这段日子,王小姐通过电话、电视和报纸打发时间,但隔离并未影响她的心情。“就当是休假在家里呆上几天,时间也不难过去。”王小姐的公司已经知道她目前被隔离的情况,不少朋友也知道这个事情。

王小姐说,在被隔离的这段时间,公司对她工资照算,领导和同事也一直通过电话短信和她联系,关心她的情况。她打算5月7日隔离解除后,尽早恢复正常工作。

“现在,大家都期盼着早日出去,回家和家人团聚。”王小姐告诉记者,她从医生处获得的信息,如不出意外的话,今天早上将进行最后一次健康监护,如无异常,将由卫生部门出具解除观察的健康证明,然后乘车回家。

王小姐说,虽然自己家在甘肃敦煌,但孤身在南京工作早已把南京当成家,“出来后第一件事,我要和同事们好好聚聚,开开心心。”

王小姐说,她还要感谢单位的领导。被隔离后,领导多次打来电话表示慰问,还多次提出过来探视她,虽然由于隔离规定没能探视成,但依旧让她感动不已。

快报记者 刘向红 言科

截至5月7日0时全球疫情

	死亡人数	确诊患者	疑似病例
墨西哥	29(42)	793(1070)	(1303)
美国	1(2)	402(401)	(0)
加拿大	0	165(165)	(0)
英国	0	27(32)	(6)
西班牙	0	57(73)	(56)
德国	0	9(9)	(10)
新西兰	0	6(5)	(98)
以色列	0	4(4)	(4)
法国	0	4(5)	(7)
萨尔瓦多	0	2(2)	(0)
韩国	0	2(2)	(30)
意大利	0	5(5)	(0)
奥地利	0	1(1)	(0)
荷兰	0	1(1)	(0)
瑞士	0	1(1)	(23)
丹麦	0	1(1)	(0)
哥斯达黎加	0	1(1)	(4)
爱尔兰	0	1(1)	(0)
中国香港	0	1(1)	(0)
哥伦比亚	0	1(1)	(131)
葡萄牙	0	1(1)	(0)
瑞典	0	(1)	(0)
危地马拉	0	1	(0)

注:前面数字为世界卫生组织发布的有关国家和地区甲型H1N1流感疫情最新数字,括号内为有关国家和地区自己公布的数字。

震惊!

加州5岁华裔男童 成华人首例确诊患者

■该男童服用“达菲”后痊愈

■美国确认出现首名死于流感公民

据美国《世界日报》5日报道,美国加州硅谷一名5岁的华裔男童被确诊患上甲型H1N1流感,成为全美乃至全球已知的唯一一名受感染华人。

主治大夫今晨接受专访时表示,该华裔男童已经痊愈。但出于对患者保密的需要,他没有透露该男童的具体身份。

另据悉,美国确认出现首名死于流感公民。

服用“达菲” 5岁华裔男童痊愈

加州硅谷地区目前已知的第一例华裔甲型H1N1流感病例在圣何塞市仁君内儿科诊所发现。

华裔大夫沈之君在硅谷地区圣何塞市开设诊所近11年,他表示,4月30日晚上,一名5岁华裔男童被家人送来求诊,两天后被证实是该地区首例华裔甲型H1N1流感病例。

“现在他已经好了!”沈大夫在接受本报记者采访时说,他4月30日晚上专门奔波多个地方,总算找到有“达菲”的药房。该名男童当晚开始服用“达菲”后效果良好,5天的服药期还没有结束,已经可以跑跳自如。

沈大夫表示,患者是还在读幼儿园的小孩,并没有住院,而是在家休养,主要症状就是高烧不退。

沈大夫介绍说,这名华裔男童之前并未到过墨西哥,不清楚是因何感染。而他就读的圣何塞市芭瑞亚莎学区拉斯肯小学已经关闭,男童一周内都不能出门,以避免传染他人。

曾经在学区担任教育委员的圣何塞市华裔市议员朱生说,目前这是已知的唯一华裔得病个案。

尚有至少7名华裔 “疑似患病”

据沈大夫介绍,圣何塞所处的圣塔克拉拉县的实验室已经确诊这名华裔男童所患的是甲型H1N1流感,但还需等待美国疾病预防控制中心的实验室对样本做出最终确认。

至今为止,在沈大夫的诊所至少还有7名年龄在1岁半至50岁的华裔高烧病人在等候化验结果。沈大夫说,除了高烧、咳嗽、四肢无力等共同症状以外,成年人还有腹泻的特征。

领馆正与当地 卫生部门加紧联系

中国驻旧金山总领馆侨务组的工作人员告诉记者,当地的多家华文媒体都关注了此事件,目前领馆还没有接到辖区内有关中国公民患上甲型H1N1流感的报告,不过领馆会与加州的卫生部门紧密联系。

据《法制晚报》

张茅: 病例增幅减缓 传入我国风险还在加大

据新华社北京5月6日电(记者周婷玉吴晶)卫生部党组书记、副部长张茅6日表示,根据国内专家分析判断,全球疫情仍在继续蔓延,但是病例增幅有所减缓。我国内地出现甲型H1N1流感输入病例的风险在不断加大,需要给予高度重视。

他强调,疫情可能在今年秋冬季出现第二波暴发,病毒毒力亦不排除有增强的变异可能,应做好充分准备。各地卫生部门要认真研究并制定完成国务院提出

的近期10项重点工作的具体措施,强化疫情监测报告,做好医疗救治、流行病学调查和实验室检测工作。要加强不明原因肺炎病例和流感样病例的监测,尤其要加强对有疫情发生地旅行人员的监测和相关病例排查工作。要严格执行疫情零报告制度。要修订和完善应急预案和工作方案,还要进一步检查落实医疗救治和疫情防控准备工作。同时,还要提倡健康生活方式和全民健身,增强全民体质。